

# 微博创造奇迹 被拐3年的儿子找到了!

点点鼠标,也许你能让一个破碎的家庭团圆

微博再次创造奇迹!一名在深圳被拐走3年之久的儿童,通过微博的强大力量,昨天在江苏邳州被解救!《凤凰周刊》记者邓飞随孩子父亲前往邳州进行解救,并通过微博实时进行直播,引起各大网站和新闻媒体的强烈关注。

与此同时,一场名为“随手拍照解救乞讨儿童”的行动,正在微博上给力进行着。也许,你的举手之劳,就能让一个破碎的家庭团圆。



时隔3年,彭高峰终于又见到了儿子(图片来自邓飞微博)

## 人贩抱走儿子,一路狂奔

湖北人彭高峰带着妻儿在深圳光明新区公明街开了一家电话超市,一家三口虽不富裕,却也其乐融融。2008年3月25日,对于彭高峰来说,是个刻骨铭心的日子。这一天,他4岁的儿子彭文乐在玩耍时,被一名男子强行抱走。“晚上7点多,那个时间段来打电话的人特别多,通常妻子会带着乐乐过来帮忙。那天我正忙里忙外,当时孩子就在眼皮底下玩耍,仅仅几分钟后,人就不见了。”

在辖区警务室,彭高峰看到了事发当时的监控录像。原来,是一名身高约1.7米的男子,趁彭高峰夫妇招呼顾客时,一把将乐乐抱走了。

《凤凰周刊》记者邓飞在一篇文章中写道:“深圳光明新区公明街上,一个穿黑夹克男子趁彭和妻子不注意,强行抱走4岁的彭文乐,一路狂奔。”

在警方十几天后提供的街

头六个监视器拍下的录像中,彭高峰看到,孩子在男子手上拼命挣扎,哭喊,甚至一度挣脱到了地上,想逃脱,但在众目睽睽之下,男子又一把抱起孩子,跳上一辆正好开过的大巴上……

儿子的丢失,让原本幸福的家庭陷入灾难,彭高峰一家从此踏上了漫漫寻子路。为了寻找儿子,他不放过任何一条线索,电话超市外悬挂着“寻亲者,悬赏10万”的灯箱和横幅,还在网上开起了寻子博客。多家媒体对他寻子的事迹进行了报道,并称他开的店为中国第一家“寻子店”。

## 微博转发照片,传来喜讯

邓飞说,自从有了微博后,自己就想着通过微博来帮助这个家庭,所以在过年过节的时候,就会转发孩子的照片,希望有回家的人能够帮助找一下。今年也不例外。春节

前,一名回邳州农村的学生看到了相关微博,这名学生所在的村庄里有个小孩特征和彭文乐很像,他随后又搜索到彭高峰在宝贝回家网上写的日记,并从中找到了彭高峰的电话。

大年二十九,这名学生打电话给彭高峰。彭高峰说:“当时真的没什么感觉。以前接到过不少欺骗的电话。所以也就没有当回事,但后来那名学生说拍好照片发给我。”

看到照片后,彭高峰说自己傻了,照片中的孩子,和自己儿子一模一样。

昨天,在网络聊天室内,邓飞向国内多家媒体记者介绍说,在大年初四的时候,彭高峰便在深圳警方的陪同下来到邳州。经过几天的准备工作,终于在昨天下午见到了自己失散三年多的儿子。

## 直播解救过程,父子团圆

时隔3年,在江苏邳州,彭高峰和儿子彭文乐拥抱在一起。昨天下午,在新浪微博上,《凤凰周刊》记者邓飞直播了解救的全过程。邓飞说,2月8日下午,深圳的警察和当地警察去了孩子的外婆家,找到了玩耍的孩子,抱起就去找养母,然后带到了公安局。彭高峰一看见孩子就扑了上去,孩子愣愣的,后来告诉警察,“那个哭的男的是我爹爹。”

彭高峰让孩子跟妈妈说话时,孩子开口说出来的仍然是地道的湖北潜江话。目前,孩子现在已经念二年级了,名字也被改成了韩龙飞,学习成绩很好。养母很爱他,在旁边看着孩子,一直在哭。

昨天,记者从警方获悉,现在彭高峰和孩子的相关信息已基本对上,彭高峰已经去做血样采集,最终将通过DNA认定的方式来确认父子关系。

成功解救彭文乐后,邓飞说:“我不能暴露孩子的养父养母,他们很可怜,很穷,他们需要一个男孩子养老。”“我要保护那个可怜的养母,她不是抱孩子的人”……

## »关注他们,关注微博打拐



### 随手拍照解救乞讨儿童

<http://t.sina.com.cn/1932519445>

地:北京东城区

欢迎转发、民政部门、媒体关注本账号。建议:见乞讨儿童,随手拍照,写清楚时间、省市、街道等详细信息,发自己的微博并@到本账号。

十一周年庆

私信 | 推荐朋友 | 引荐朋友给物

一群志愿者设立的打拐微博

邓飞

<http://t.sina.com.cn/642328133>

地:北京东城区

博客:<http://blog.tang.com/vt/283150.htm>

2011年,和儿童拐卖打一仗。在微博上联合公安解救和民间志愿者英雄,合力揪出坏人。让我们共赢,我们赢。

十一周年庆

私信 | 推荐朋友 | 引荐朋友给物

记者邓飞的微博

快报记者 邢志刚  
快报记者 田雪亭

## »微博发力

### 警方上网 彰显“微”力

近半年来,江苏各地警方纷纷上线官方微博,在网络上构筑起一条打击犯罪、沟通群众、网罗线索的桥梁。记者从江苏省公安厅获悉,继年前新版“江苏公安”网正式运行后,省公安厅的官方微博“平安江苏”也将于近日开通。江苏公安,正在守卫江苏平安中彰显“微”力。

### 公安微博很热闹

春节期间,网络上显得有些冷清。不过,江苏各地警方的微博却热闹非凡。

大年三十,常州市公安局官方微博“平安常州”提醒市民:“放鞭炮,选好地,开开心心过大年”;大年初一,当人们忙着出去拜年时,仪征市公安局的微博上,连续发出了7条春节驾车出行特别提示。

记者发现,节日期间这些官方微博基本都没有停止维护,更新频率反而比平日更高。“新年市民们放松,无形中让犯罪分子有机可乘,我们就是要时时提醒,处处防范。”南京市公安局浦口分局的宣传负责人王强说。

回眸2010年,江苏各地官方微博的发展热火朝天。记者了解到,江苏下辖的13个城市,大部分市级公安机关都已经开通了自己的微博,而常州、苏州、南通则将微博开到了下辖的市区分局、县市公安局和基层派出所。常州市公安局更是有一半以上的社区民警开通了微博。

### 警民互动赚人气

浦口公安分局的微博从去年8月底开通至今,已经有了近两万名粉丝,发布微博700多条,在南京网民中颇具影响力。实际上,其刚开通时也遭遇“冷遇”。去年9月7日,浦口警方捣毁位于老山深林中一处公墓的赌博窝点,但在警方看来颇有看点的这条博文并未受追捧。此后十多天,虽然也发了几十篇关于警方工作的新闻,但一直没有受到网友关注,粉丝也就寥寥几十个。

转折发生在去年10月22日,浦口警方在微博上发了一条关于浦口奇怪地名“猪头山”的博文,没想到引来了众多网友的“围观”。此后,浦口警方开始有意识地增加这类能够和网友展开互动的话题。

“要让大家了解我们,首先要让更多的人关注我们。”王强说,警方找到了网络的特点。

### 网络淘凶很给力

常州警方的微博可能是江苏省内做得最好的官方微博之一,其粉丝量已经突破8万。在常州警方的手中,微博更是一种破案的新手段,常州市公安局局长尚建荣称其为“网络淘凶”。

去年11月26日下午,天宁警方在“天清地宁”官方微博上发布了“新浪淘凶【天网1号】”,向网友征集破案线索,通缉某重大刑事案件犯罪嫌疑人常学军,并“悬赏”500元至10000元人民币(或人民币)。微博发出后,立即引起了网民的强烈反响,据办案民警介绍,不少网友通过网络或电话向天宁警方咨询,并提供相关线索。最终,犯罪嫌疑人常学军在老乡网民陈先生的劝说下,于12月3日向天宁警方投案自首。陈先生说,他就是看到了官方微博的“淘凶”帖,才联系上常学军的。

回顾江苏警方微博近半年来的发发展,其中让人印象最深刻的就要数常州官方微博直播解救人质事件,这可能也是“平安常州”能够收获8万多名粉丝的原因之一。

网民们希望警方微博能够多一些直播,让更多的人了解警方的工作,让警务运作通过微博变得更加透明。

不过,市民们也应该理解,作为公安机关来说,有些信息的公开确实会影响正常的侦破工作。因此,专家表示,警方应在不影响工作的同时,最大限度地公开警务,即将运行的江苏省公安厅官方微博令人期待。

快报记者 陶维洲